

# FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

Año III—Núm. 589

VALENCIA — Domingo 10 de Julio de 1938

Ejemp. 25 cts.

## A MAYORES SACRIFICIOS, MAS PLENA CONFIANZA EN LA VICTORIA

CONSIGNA UNICA:

# ¡¡ VENCER !!

EDITORIAL

### Luchamos para no olvidar - nada

Pocos pueblos habrán pagado una contribución más alta que la nuestra para conquistar su independencia. No negaremos, incluso, que algunos han forjado su independencia con tantos sacrificios como nosotros. ¿Pero qué pueblo, en el curso de la Historia, ha contribuido como España, en la lucha contra el fascismo? Ninguno.

Queremos con esta afirmación dejar sentado una cosa: la lucha de hoy nos dará derecho a no olvidar nada. Y no olvidaremos nada. Pueden los radioyentes quitar a nuestras palabras toda la acritud y el sentido amenazador que pueden tener, y preguntarnos, en cambio, todo el espíritu de hombría, de nobleza, de liberalismo y audacia que destaca en los combates que a diario sostiene el Ejército del Pueblo contra los ejércitos invasores. No olvidar nada, en nuestro íntimo sentir, significa no dejar que ni una gota de sangre de la que derraman los hijos de España caiga al suelo y sea infecunda. Si estamos preparados para luchar, si luchamos, si lucharemos, debemos prepararnos para no echar nada en olvido. Y queremos que esto lo sepan los enemigos, los adversarios, los cómplices de la invasión, los sin conciencia de todas las calañas y de todas las latitudes del mundo. Que lo sepan, por lo que este factor, de orden moral, pueda influir en la psicología de quienes no retroceden ante ningún crimen con tal de llegar hasta las últimas consecuencias de la invasión de nuestro territorio: luchamos y no olvidaremos nada.

No olvidaremos, en primer lugar, la historia de la formación de aquellas primeras milicias del pueblo, que el 19 de Julio de 1936 derrotaron al ejército traidor a la patria, sin más armamento que los pechos al descubierto y la cólera que en ellos encendía el atentado cobarde militar-fascista. Aquellas milicias que después, frente a dos grandes potencias que han preparado su

máquina de guerra durante 20 años, en desigual proporción de fuerzas, se convirtieron en héroe Ejército, de cuyo valor han nacido las páginas más gloriosas de nuestra historia. No olvidaremos ninguno de los sacrificios del pueblo realizado en el campo de la producción y en la organización de los servicios del Estado puestos en marcha sobre las ruinas que nos legó la traición, la complicidad y la negligencia. No olvidaremos el alto ejemplo de unidad que han dado y están dando todos los sectores del pueblo, unidad que es promesa de la grandeza que la Historia reserva a España, cuando sus hijos hayan librado de invasores nuestra tierra. No olvidaremos ninguna de las virtudes del pueblo español, que ahora han rebrotado con más vigor y esplendor que nunca, virtudes que han de ser la base de nuestro porvenir constructivo.

Y no olvidaremos la conducta de los demás pueblos para con el nuestro. De esa conducta, de la cual surge a diario el contraste y la pugna que existe entre la masa popular y los Gobiernos que la dirigen, entre el sentimiento de justicia de los hombres del llano y el feroz e inhumano sentir de las oligarquías financieras cuyas ambiciones están arrastrando al mundo civilizado al abismo. No, eso no lo olvidaremos: que se nos ha invadido; que para proteger la invasión se han pisoteado todos los principios del Derecho internacional, de la moral y la dignidad humana; que se saquea nuestra tierra y se meten las manos, con tanto tesón como paciencia, con tanto ardor como sentimiento de justicia invade nuestros pechos. Con tanta decisión como seguridad tenemos en el tiempo. Estamos en el secreto de que nuestra lucha ha de ser larga y penosa. Estamos en ese y en otros secretos. Por ejemplo, sabemos que todos nuestros enemigos juntos no serán capaces de resistir nuestra resistencia, que es el secreto de los secretos.

(Leído en la emisión de Unión Radio, ayer, a las 14'15, en "Los cinco minutos de la Prensa".)

### Consejo de Ministros

## El Gobierno, a la vista del acuerdo del Comité de N. I., se reafirma en su actitud

Barcelona.—Esta mañana, a las once, bajo la presidencia del doctor Negrín, se ha reunido el Consejo de Ministros.

La reunión terminó a las tres de la tarde, facilitándose la siguiente referencia:

"El ministro de Estado ha informado ampliamente al Consejo sobre su reciente viaje a París y los progresos realizados en la acción de ayuda a los refugiados de las regiones invadidas, principalmente mujeres y niños.

Dió cuenta de haberse recibido ayer por conducto del Gobierno del Reino Unido, el texto completo definitivamente aprobado por el Comité de No Intervención.

El Gobierno, que continuará examinando en próximas reuniones los distintos problemas que dicha comunicación plantea, se reafir-

## EL CONGRESO NACIONAL DE AGRICULTORES DE FRANCIA, Y LA INTERVENCIÓN EN EL MISMO DEL COMPAÑERO ALMELA, SECRETARIO DE LA FEDERACIÓN NACIONAL DE CAMPESINOS DE ESPAÑA

### La C. N. T. en Europa

"No tenemos tiempo para cansarnos"

Al Congreso Nacional de Agricultores de Francia, recientemente celebrado en París, fueron invitados a asistir el Comité Nacional de la C. N. T. y la Federación Nacional de Campesinos, cuya representación han ostentado los compañeros Mascarell y Juan Almela, respectivamente.

Conocedores de la llegada a Valencia del compañero Almela, y al objeto de poder localizarle, hemos telefonado a la secretaria de la Federación, siendo el mismo Almela quien contesta desde el aparato. Rápidamente nos trasladamos al local de la Federación, estrechando la mano de su batallador y competente secretario, que, como siempre, nos recibe con su habitual y campechana sonrisa.

—Veníamos a saludarte, y a que nos cuentes algo interesante de tu actuación en el Congreso de Agricultores franceses.

—Pero, hombre... ¡Si acabo de llegar! Aun no he tenido tiempo de ordenar mis notas. Ya charlaremos mañana.

—Dinos que estás cansado del viaje y en paz.

—Cansado, no. En estas circunstancias en que hay tanto que hacer, no "tenemos tiempo" de cansarnos.

Anotamos la frase, reveladora del carácter de un hombre con

responsabilidad, y seguimos preguntando:

**Estamos satisfechos de los resultados del Congreso. Los campesinos franceses, al lado de los españoles**

—¿Vienes contento?

—Francamente, sí; como español, como campesino y como confederal.

...Por los asuntos a tratar el Congreso Nacional de Agricultores de Francia había despertado una gran expectación. A él acudían delegaciones de todos los Departamentos, que llevaban la representación de más de 300.000 asociados. Se debatía el tercer día, el, para nosotros tema de máxima importancia: la cuestión española. Presidió la sesión el diputado Parsom, que hizo un magnífico discurso poniendo de manifiesto que la lucha que viene sosteniendo el pueblo español, por su libertad y por su independencia, está íntimamente ligada a la independencia y a la libertad de los pueblos de todos los países que tengan un viril concepto de su dignidad. Otros delegados hicieron también discursos aplaudiendo y apreciando en todo su valor el gesto de la República española, acordándose, por unanimidad, estar al lado de los campesinos españoles, en todos los aspectos, en todos los órdenes, y con todas sus consecuencias, ofreciendo-

nos su ayuda económica y moral. Entre aplausos atronadores se oyeron estentóreas vivas al pueblo español y a la República española. Jamás podré olvidar aquellos momentos tan emocionantes.

**Comercio directo con la red de Cooperativas campesinas francesas**

—¿Cuál fue tu intervención en el Congreso?

—Puse primeramente de manifiesto la aportación que a la lucha que estamos sosteniendo realiza el campesinado español entregando, desde el primer momento, su juventud a los frentes de combate, y supliendo la falta de esos miles de hombres en las faenas del campo con el titánico esfuerzo que supone un trabajo superintensivo. Expuse cómo a pesar de ello, se ha plantado y segado más durante la guerra que en cualquier otra época normal. Esto —les dije— os dará idea de la plena confianza que en nuestro triunfo, triunfo de la razón y el derecho, tiene el campesino de España.

También les exhorté para que, una vez que tienen organizada admirablemente una red de importantes Cooperativas, fueran ellas las que de una manera directa se encargaran de la recepción y distribución de los productos del campo que nosotros exportamos. Esto lo viene haciendo hasta ahora un grupo de burgueses e intermediarios agiotistas, a los cuales les queda por su trabajo un margen de ganancia que, por lo bajo, podemos calcular en unos 55.000.000 de pesetas, ya que el valor global de lo que nosotros exportamos asciende a siete u ochocientos millones. Les hice ver que es más justo y más natural también, que la cantidad ganancial resultante de estas operaciones fuese directamente a beneficio de los trabajadores de la tierra, asistiendo con ello un rudo golpe a los que viven opulentamente comerciando con el sudor y la sangre del proletariado. Esta idea mía, mejor dicho, esta idea de la Federación Nacional, fué acogida por el Congreso sin reserva de ninguna clase, quedándose en estudiar la forma y manera de poderla llevar cuanto antes a la práctica. Casi me atrevo a asegurar que así será desde el próximo año.

**Sorpreso y admiración por nuestras realizaciones constructivas**

—¿Conocían los agricultores franceses la labor realizada por vuestra Federación a partir del histórico 19 de Julio?

—Para que se diera cuenta de ello, de una manera documental y acabada, estábamos redactando un amplio informe, el cual, por no estar terminado, no pude llevar yo mismo a Francia. Una vez concluido, se me envió a París, pero la dificultad de comunicaciones le hizo sufrir un retraso, no llegando a mis manos hasta el día de la clausura del Congreso. Hice uso de la palabra en la última sesión, exponiendo a grandes rasgos las partes más sobresalientes del mismo, que causaron verdadera sensación. Los agricultores de allende los Pirineos se maravillaron —esa es la palabra justa— de la obra eminentemente creadora y constructiva llevada a cabo por la Federación Nacional de Campesinos de la C. N. T., que a pesar de las dificultades de la guerra y de haber encontrado una economía catastrófica y deshecha y una agricultura y ganadería en estado lamentable sedentario, por culpa de los antiguos explotadores del agro y de los militares al servicio

(PASA A LA PAGINA 3)

Lirica de FRAGUA SOCIAL

### LA BATALLA DE LEVANTE

17.-(Inmortalización triunfal)

Cada vez más decididas y cada vez más valientes, nuestras armas le disputan al fascismo, el impotente, digámoslo hasta sociarnos, ¡el sin potencial, aun el leve camino que se destaca con sus líneas tenues así como un difumino sombreado en un caballete de pintor. Levante lucha, lucha, resiste, se mueren sus defensas impenables ante el barranca de muerte! ¡Resiste y lucha, estúpido de arrojo! Y en él se cuecen aptitudes asombrosas, repentinamente ternas de genialidad, milagros de romanticismo y fiebres de gloria. ¡Lucha Levante! ¡Lucha cuerpo a cuerpo y vence, a la larga o a la corta, porque tú, y se promete vencer, pase lo que pase, aunque las horas apremien, aunque avanzó el extranjero, aunque los mundos se truequen, y el capitalismo aulle, y el oro se deslave, y el enemigo alborote, y se desboquen las nueves musas, y el pan no se halle, y el granero no se encuentre, y haya que comer pedruscos y ascuas hayan de beberse! ¡Levante por la victoria, siem. e. siempre, siempre, siempre!

FELIX PAREDES

## Varios intensos ataques del invasor en dirección a Vall de Uxó, fueron vigorosamente contenidos por el Ejército republicano que causó a los facciosos numerosísimas bajas

### SIGUE COMBATIENDOSE CON EXTREMA DUREZA EN LA ZONA DE ZUERA Moncada, Badalona y Ampolla, bombardeados por los aviones italianos

Barcelona.—Parte de guerra:

#### Ejército de Tierra

**FRONTE DE LEVANTE.** — En el sector oriental las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, realizaron desde Villavieja, varios intensos ataques en dirección a Vall de Uxó, siendo vigorosamente contenidas por las tropas españolas, que les causaron numerosísimas bajas.

La lucha ha sido, también muy dura en la zona de Zuera, donde el enemigo consiguió alguna ligera rectificación de línea.

**FRONTE DEL CENTRO.** — Un intento rebelde contra una de nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, fué totalmente rechazado, sufriendo los facciosos muchas bajas vistas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

#### Aviación

La aviación extranjera ha seguido actuando criminalmente sobre diversos puntos de la retaguardia republicana. Durante la noche última fué bombardeado el pueblo de Moncada (Barcelona), causando víctimas. En la mañana de hoy, 10 trimotrices "Savoia" procedentes de Mallorca, lanzaron gran cantidad de bombas sobre Badalona, originando víctimas y daños. También ha sido bombardeado por tres trimotrices "Savoia" el pueblo de Ampolla (Tarragona), ignorándose hasta el momento las consecuencias de la agresión.

## FRANCIA PREPARA SUS DEFENSAS

París.—Daladier ha recibido esta mañana al general Gamet, secretario general del Consejo Superior de la Defensa Nacional, con quien celebró una larga conferencia acerca de la defensa nacional en tiempos de guerra y especialmente de la cuestión de la defensa pasiva. Fabra.

¡FORTIFICARI

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

Se adoptan resoluciones anejas a los trabajos para la constitución del Consejo Económico Confederat Regional

Con asistencia de todos sus miembros, ha celebrado reunión ordinaria el Comité Regional.

El compañero secretario informa de la reunión celebrada con las Federaciones Regionales de Industria, para tratar determinados asuntos de organización. Informa asimismo de la solución dada al problema de Albacete, acordada en reunión de los siguientes organismos: Subcomité Nacional, Federación Nacional y Regional de Campesinos y este Comité Regional.

Informa de algunos aspectos de la política en el orden nacional. Da cuenta del desarrollo y acuerdos del Pleno Regional de Federaciones Locales y Comarcas, asistiendo también las Federaciones Regionales de Industria y los Comités Provinciales. El Pleno aprobó el informe verbal del Comité Regional, sobre: Política, Militar y Sindical-Económico.

Da cuenta de haberse cursado las circulares números 44, 45 y 46, dirigidas a los Sindicatos de la Región. La segunda de éstas se refiere a que el producto de las vacaciones se haga efectivo al Comité Regional, para dedicarlo íntegro a fortificaciones.

Se aprueba la gestión del representante de este Comité en el Frente Popular.

Informa la Sección Defensa sobre asuntos de la Sección y la marcha de los frentes.

Político-Social informa igualmente referente a la marcha de la Sección. Se aprueban ambos informes.

El compañero Higinio Noja Ruiz, secretario de la Sección de Economía, informa de los trabajos realizados para la constitución del Consejo Económico Confederat Regional, habiéndose llegado a su realización y teniendo en proyecto planes importantísimos. A este respecto se toman resoluciones procedentes.

Con la adopción de acuerdos de régimen interno del Comité, se da por terminada la reunión.

Convocatorias y avisos

SINDICATO DE DETALLISTAS DE PÉSCADO FRESCO DE VALENCIA, U. G. T.—Ruega a sus afiliados que a partir de hoy y en el plazo de quince días, deberán ponerse al corriente en sus cotizaciones, entendiéndose que el que no lo haga así, causará baja en este Sindicato.

ESCUELAS DE ARTESANOS DE VALENCIA.—El día 14, a las siete de la tarde, junta general ordinaria en dichas Escuelas, Pintar Sorolla, 12, para cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 51 y 54 del Reglamento de las mismas.

Cultura Popular

EXPOSICION DE PERIODICOS MURALES DE MADRID.—Hoy domingo, a las doce de la mañana, tendrá lugar la inauguración de la Exposición de Periódicos Murales, realizada por el pueblo en armas de Madrid (Ejército del Centro, organizaciones políticas, artesanas y de masas, talleres y fábricas, mujeres y juventud), en los locales del Ateneo Popular Valenciano.

Junta Superior de Recolección

Se convoca a la Junta Superior de Recolección de cereales creada por orden ministerial de 25 de Junio próximo pasado. A esta reunión asistirá el subsecretario de Agricultura, que aprovechando su estancia en ésta, quiso poner en contacto directo con los importantes problemas de la recuperación. Examinada la situación de las faenas de siega y trilla en toda la zona leal.

Se convoca a la Junta Superior de Recolección de cereales creada por orden ministerial de 25 de Junio próximo pasado. A esta reunión asistirá el subsecretario de Agricultura, que aprovechando su estancia en ésta, quiso poner en contacto directo con los importantes problemas de la recuperación. Examinada la situación de las faenas de siega y trilla en toda la zona leal.

Se convoca a la Junta Superior de Recolección de cereales creada por orden ministerial de 25 de Junio próximo pasado. A esta reunión asistirá el subsecretario de Agricultura, que aprovechando su estancia en ésta, quiso poner en contacto directo con los importantes problemas de la recuperación. Examinada la situación de las faenas de siega y trilla en toda la zona leal.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber... Se desea saber el paradero de Manuel Villanueva, natural de Almazora, natural de Amparo Bueno, natural de Berriana. Quien sepa noticias lo comunicará a Benito Martínez, 211 B. de Carabneros, cuarto Bión, primera Compañía, Base Turia.

HEROES QUE CAEN JESUS MARTIN, DE LA 70 BRIGADA

Llega a nuestra Redacción la noticia de que ha muerto en el frente nuestro compañero confederal Jesús Martín, quien luchaba heroicamente en el sector de Levante. Era teniente ayudante de uno de los batallones que componen dicha Brigada, y militó en la C. N. T. desde su primera juventud. Le sorprendió el movimiento en Herrera y se incorporó a las fuerzas leales que actuaban en Málaga. Transformadas las Milicias en Cuerpos de Ejército, ingresó en la 70 Brigada, donde le ha sorprendido la muerte peleando contra el enemigo.

Jesús Martín fué otro ejemplo más de sacrificio por las libertades populares.

COMANDANCIA MILITAR

El soldado médico Joaquín Membrillera, efectuó su presentación, con la máxima urgencia, en esta Comandancia Militar, negociando Organización, para un asunto urgente del servicio.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números, celebrado en la plaza del Colado, Premio del día 9, número 298. Aproximaciones, números 295 y 297. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

AYER MAÑANA SE EFECTUÓ EL ENTIERRO DEL COMANDANTE JOAQUÍN MARTÍNEZ DEDO

Desde primera hora de la mañana estuvo expuesto en el local del Subcomité Nacional de la C. N. T., el féretro donde descansan los restos del comandante de uno de los batallones de la 127 Brigada, 28 División, Joaquín Martínez Dedo. Montaban la guardia seis soldados de la División. Alrededor del ataúd, caja de caoba con guarniciones de bronce, coronas del Subcomité Nacional de la C. N. T., Federación Local, Delegación Peninsular de la F. A. I., Regional de Aragón de la F. A. I., Comité Nacional de la C. N. T., Comité Central del Partido Comunista, cuarto batallón de la 127 Brigada, Comisariado de la 28 División, jefe de la misma, Comité Regional de Levante C. N. T., Comité Regional de Aragón de la F. A. I. y ramos de flores de los compañeros del 500 Batallón de la 125 División.

A las once en punto llegó la carroza fúnebre frente al local del Subcomité Nacional de la C. N. T.; el féretro fué transportado en hombros por compañeros del fallecido, y se puso en marcha la comitiva.

Constituyó la presidencia del duelo el coronel Pérez Sala, representación del Comité Nacional de la C. N. T., comisario de la 28 División, Subcomité Nacional C. N. T., Federación Local, Comité Regional de Levante C. N. T. y Redacción y Administración de FRAGUA SOCIAL.

Acompañaban el cadáver Asín Lozano, comisario de Brigada de la 28 División; capitán Casarús; representaciones de la F. N. I. F.; Máximo Franco, en representación de la Sección Defensa del Subcomité Nacional

C. N. T.; Busquier, por Defensa del Comité Regional C. N. T.; secretario del Frente Popular, representantes del gobernador civil y Subdirección General de Seguridad, Ejecutiva del Partido Socialista, Ejecutiva de la U. G. T., Comandancia Militar de la plaza Blasco y Luis Montolio, por el Comité Nacional de la C. N. T.; Pablo Monllor y Davila, por el Comité Regional de Levante C. N. T.; Mujeres Libres, secretario de la Federación Local de Sindicatos Unicos C. N. T., Ramo Fabril y Textil C. N. T., Subcomité Peninsular de Juventudes Libertarias, Consejo Nacional de S. I. A., Miguel P. Córdoba, Francisco Gari Martínez (comisario de funcionamiento de la 127 Brigada, que compartió con Joaquín Martínez Dedo todas las vicisitudes de la guerra desde el comienzo de la infamia fascista, y el más antiguo de la Brigada), Angulano y otros destacados elementos de las Organizaciones obreras.

El cadáver, acompañado durante el trayecto por la mayoría de los asistentes al entierro, recibió sepultura en el cementerio municipal de Valencia.

Fue un acto silencioso, de gran emoción y profundo sentimiento.

Descanse en paz el compañero Martínez Dedo.

F. I. J. L. GRAN CONCENTRACION COMARCAL

Hoy domingo, día 10 del actual, a las diez de la mañana, en el cine de Benaguacil hablarán en nombre de la Federación Ibérica, Juventudes Libertarias, los compañeros siguientes:

Teófilo Muguera, Avelino Blanco y Ramón Liarte.

De todos los pueblos de la Comarca de Liria se organizarán caravanas para acudir a escuchar la voz de la Juventud Anarquista.

ASAMBLEA JUVENIL PENININA

Se convoca a todas las muchachas libertarias, pertenecientes a estas Juventudes, a la gran Asamblea femenina que se celebrará el día 13 del corriente, a las siete de la tarde, en el local social, plaza Emilio Castelar, 3, pral.

A. J. A. GRAN CAMPANA CON MOTIVO DEL II ANIVERSARIO DE NUESTRA GUERRA

La Delegación del Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista, va a celebrar una gran campaña en toda la zona no catalana, con motivo del segundo año en que la juventud y todo el pueblo están en armas combatiendo al fascismo extranjero.

La Delegación celebrará cuatro grandes mítines de carácter nacional en las siguientes capitales: Madrid, Valencia, Murcia y Almería.

A la vez aconseja a los Consejos Provinciales organizar festivales, competiciones deportivas, emisiones por radio y conciertos musicales, basado todo en la PROMESA A LA PATRIA que en esta fecha hacen todos los jóvenes españoles a través de la A. J. A.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

Se convoca a una Asamblea magna de Administrativas, Técnicas y militantes, para el próximo martes, día 12 del actual, en el domicilio social y hora de costumbre, para tratar un asunto de gran interés.

CONSEJO MUNICIPAL REGRESA A VALENCIA EL ALCALDE COMAÑERO DOMINGO TORRES

Ha regresado a Valencia, de su viaje a Barcelona, el alcalde titular compañero Domingo Torres, quien cambió impresiones con los representantes de la Prensa.

Manifestó que venía muy bien impresionado de las gestiones que ha realizado en Barcelona cerca del ministro de Hacienda, quien atendió deferentemente sus peticiones, cuyos resultados se harán patentes muy pronto traducidas en hechos.

Agregó que el gobernador civil de la provincia de Murcia sportó a Defensa Pasiva, de su peculiar particular la cantidad de 100 pesetas, y que, a los mismos efectos, el Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, de Murcia (U. G. T.), donó 500 pesetas.

Sinfónica de Valencia

PROGRAMA PARA HOY

A las 11:30, en el Principal: Primera parte: «Sinfonía incompleta» Schubert; II Allegro moderato; III Andante con moto. Segunda parte: «Sinfonía núm. 7 en la mayor, op. 92, Beethoven»; II Poco animato; Vivace; III Allegretto; IV Allegro con brío. Tercera parte: «Círculo», de la suite «Carmen» de España, Albéniz; «Rienzi» (obertura), Wagner.

REUNION DEL SUBCOMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

Están en marcha los proyectos relacionados con la conmemoración del segundo aniversario de nuestra lucha contra el fascismo

El secretario hace una amplia y detallada información de las gestiones realizadas desde la reunión anterior, tanto en el orden sindical como en el político, que merece la aprobación de los delegados.

Da cuenta de la heroica muerte del comandante Joaquín Martínez Dedo, de la 127 Brigada, 28 División y de la decisión tomada de rendir un homenaje a tan destacadas unidades con motivo del sepelio del valiente comandante y consecuente militante libertario.

El compañero Entrialgo informa sobre lo tratado y acordado en el Pleno de Militantes de Aragón, aprobándose su intervención. Asimismo los compañeros López y Falomir informan ampliamente sobre el resultado del Pleno de Locales y Coarcas de la Región Centro.

Se leen las circulares números 1 y 2 de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias, con cuya orientación está el Subcomité completamente identificado por su acierto y alto sentido de comprensión en relación con los actuales momentos.

Por si fuera la C. N. T. a quien se quiere aludir en la nota de la reunión de la Ejecutiva de la U. G. T., aparecida en "Adelante", de esta fecha, se acuerda dirigirse al Comité Nacional para que, puesto al habla con la Ejecutiva de la U. G. T., trate de aclarar e informarnos el por qué de una nota tan seca y alarmante que ha producido extrañeza en nuestros medios, ya que subsistentes los Comités de Enlace donde se tratan de armonizar todas las asperezas que puedan surgir, parece fuera de lugar.

Los compañeros que representan a la C. N. T. en el Subcomité de Enlace informan ampliamente de lo tratado en la última reunión y las decisiones que se tomaron, estando conformes.

Los compañeros Galo y Villar informan ampliamente de las gestiones hechas y proyectos ya en marcha relacionados con la conmemoración del segundo aniversario

del principio de nuestra lucha, quedando el Subcomité altamente satisfecho de la actividad e iniciativa desarrollada por la Comisión nombrada al objeto.

También trata el Subcomité de la conmemoración del 19 de Julio en el resto de las regiones de esta zona, tomando el acuerdo de prestar, en cuanto le sea posible, aquella cooperación que se le solicite.

Finalmente la Sección Defensa da cuenta de sus numerosas gestiones en relación con la defensa de los intereses de las fuerzas de origen confederal y de los compañeros encuadrados en ellas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Justo Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 4 tarde: La zarzuela en un acto y cuatro cuadros, "El amor en solfa", y el viaje lírico en un acto y siete cuadros, "El perro chico". A las 7 tarde: El viaje lírico en un acto y siete cuadros, "El perro chico", y la grandiosa zarzuela en un acto y cuatro cuadros, "El amor en solfa", grandioso éxito.

S. I. A.

117 Brigada Mixta

Todos los compañeros pertenecientes a esta Unidad que se encuentren hospitalizados (heridos o enfermos) que tengan haberes pendientes de cobro pueden pasar por estas oficinas de S. I. A., calle de la Paz, 29, 2.º, a fin de poderles tramitar el cobro de los mismos, pudiendo dirigirse por correspondencia los que se hallen hospitalizados fuera de la ciudad.

El servicio de camiones para los compañeros de la 117 Brigada saldrá los días 10, 20 y 30 de cada mes, desde nuestras oficinas de S. I. A., calle de la Paz, 29, 2.º

116 y 118 Brigada

El servicio de camiones para los compañeros de las Brigadas 116 y 118, saldrá los días 10 y 25 de cada mes, desde estas oficinas de S. I. A., calle de la Paz, 29, 2.º

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO

A las 4:30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 5:15 tarde: Guerra Ferrnol-Martino (rojos) contra Blau Pedreguer-Micalel (azules).

SECCION CINES

RIALTO.—"El circo" y "Los marnes de Granstad".

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO

A las 4:30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 5:15 tarde: Guerra Ferrnol-Martino (rojos) contra Blau Pedreguer-Micalel (azules).

SECCION CINES

RIALTO.—"El circo" y "Los marnes de Granstad".

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO

A las 4:30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 5:15 tarde: Guerra Ferrnol-Martino (rojos) contra Blau Pedreguer-Micalel (azules).

SECCION CINES

RIALTO.—"El circo" y "Los marnes de Granstad".

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO

A las 4:30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 5:15 tarde: Guerra Ferrnol-Martino (rojos) contra Blau Pedreguer-Micalel (azules).

SECCION CINES

RIALTO.—"El circo" y "Los marnes de Granstad".

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO

A las 4:30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 5:15 tarde: Guerra Ferrnol-Martino (rojos) contra Blau Pedreguer-Micalel (azules).

SECCION CINES

RIALTO.—"El circo" y "Los marnes de Granstad".

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO

A las 4:30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las 5:15 tarde: Guerra Ferrnol-Martino (rojos) contra Blau Pedreguer-Micalel (azules).

SECCION CINES

RIALTO.—"El circo" y "Los marnes de Granstad".

# EL CONFLICTO ESPAÑOL SIGUE SIENDO EL EJE DE LA SITUACION INTERNACIONAL

## El Gobierno de Bucarest, contra la agitación de los reaccionarios en Escuelas y Universidades

Bucarest. — Con objeto de poner fin a las agitaciones de los partidos de extrema derecha, en el terreno escolar y universitario, el ministro de Instrucción pública ha adoptado serias medidas.

Todos los inspectores de los distintos establecimientos de la enseñanza han sido sustituidos. El secretario general del Ministerio y varios directores han sido separados de sus cargos. También ha sido dimisionado el decano de la Facultad de Derecho de Bucarest.

Seis profesores de la Facultad de Derecho, entre ellos Tonescu, ex director del periódico «Cuvantul», han sido suspendidos de empleo por dos años.

La suspensión se ha hecho extensiva también a numerosos profesores de los distintos grados. — Fabra.

## GOBIERNO CIVIL

### CERTIFICADOS DE TRABAJO

En evitación de consultas de quienes tienen dudas sobre casos que consideren especiales, tengo que aclarar que hay que atenderse a lo dispuesto en el decreto de 21 Febrero de 1937, que impuso la obligación de proveerse de este documento.

Según esta disposición, el Certificado de Trabajo es obligatorio para todas las ciudadanas de 18 a 45 años, sean varones o hembras, que trabajen. NO SE EXIGE LA FOTOGRAFIA DEL TITULAR.

Las que por causa de incapacidad física no pudieran trabajar, si aquella no fuese ostensible, obtendrán un certificado médico, expedido por un licenciado o doctor en Medicina debidamente matriculado, y en el que se expresa, además del nombre, apellidos y domicilio de la incapacitada y causas de la incapacidad, el nombre, apellidos y domicilio del facultativo que extiende la certificación.

A requerimiento de los agentes de la autoridad, es obligado exhibir el certificado de trabajo y quienes no lo posean presentarán su cédula personal, que será reseñada por los agentes, reseña que firmará el interesado. Si consta en la cédula domicilio distinto del actual, se hará constar el lugar en que reside ahora el interesado. A las mujeres dedicadas a sus labores caseras y a atender a su familia, no se les podrá exigir otro documento que la cédula personal.

Los comerciantes e industriales, así como por su profesión no están dotados de certificados de trabajo, mostrarán el recibo de contribución corriente, la patente del ejercicio de su profesión o el documento que poseen acreditativo de su actividad lícita.

Funda fundamental del decreto se altera ni puede alterar la autoridad gubernativa. Lo que se hace es salvar una laguna del mismo, esto es, el control político y sindical, indispensable para una fiscalización efectiva del trabajo y del ocio.

No es necesario que el duplicado que debe entregar en las Comisarías o en las Alcaldías sea idéntico al original que queda en poder del interesado. Basta una simple hoja de papel manuscrito o impreso con tal que contenga los mismos datos y el sello y firma que lleva el original.

Es oportuno aconsejar que las personas afiliadas a un Sindicato, además de anotar en su certificado y en el duplicado indicando el número de carnet, se hagan sellar ambos documentos por el Sindicato a que pertenezcan.

### En el segundo aniversario de nuestra lucha

### "PROMESA A LA PATRIA"

La Delegación del Consejo Nacional de la A. J. A., reconociendo el sentimiento de libertad e independencia de todas las masas juveniles del país, ha publicado la siguiente "PROMESA A LA PATRIA":

"Nosotros, jóvenes patriotas de España, unidos en abrazo férreo bajo la bandera de la Alianza Juvenil Antifascista, a los dos años de lucha contra el invasor, prometemos a la Patria:

A adhesión inquebrantable al Gobierno de Unión Nacional, que interpreta fielmente los deseos de independencia y libertad de nuestro pueblo y de su juventud.

No pactar jamás con extranjeros que invaden nuestro suelo, roban sus riquezas, violan nuestras mujeres y asesinan a nuestros niños.

Movilizar a toda la juventud en las tareas heroicas que exige la libertad e independencia del pueblo español.

Educar a la nueva generación en la escuela del valor y sacrificio, para que en el frente de la producción o de la guerra, sepa luchar, vencer y, si es preciso, morir por nuestra justa causa.

Cooperar y educar a los jóvenes para que encuentren ahora más en la lucha y después en la reconstrucción y enardecimiento de la España libre de fascistas e invasores, sean los nuevos cuadros técnicos sobre los cuales se asiente nuestra economía.

Marchar siempre unidos y adelante, hasta que en los picos más altos de las montañas de España tremole el viento de la libertad, la bandera invicta de la República, la bandera de la Patria liberada. Alianza Juvenil Antifascista, Delegación del Consejo Nacional."

### "MUJERES LIBRES"

Definitivamente normalizado el Subcomité Nacional y fijada su residencia en Valencia, Paz, 25, tercero, se pone en conocimiento de las Agrupaciones en general, de la zona no catalana, para la tramitación de los asuntos de carácter nacional.

## Italia inicia una violenta ofensiva de Prensa contra Inglaterra, ante la negativa de ésta a poner en vigor los acuerdos de Roma

### La Prensa italiana arrecia en sus ataques

Londres. — El corresponsal del "Times" en Roma recoge la impresión en aquella capital de que comienza un nuevo período de gravedad y tirantez. Los periódicos han emprendido tales ataques que recuerdan los de la época de las sanciones.

El corresponsal añade que todo ello obedece a la negativa inglesa a la entrada en vigor de los acuerdos de Roma, sin garantías, y a la creencia de que los adversarios de Chamberlain son cada vez más

### Juicios de la Prensa francesa

París. — La Prensa comenta las relaciones angloitalianas en función de la guerra española.

"Le Populaire" dice: "Los acuerdos angloitalianos sufren ahora las consecuencias del equívoco en que nacieron. Un periódico inglés hacía notar con amargura que se ha vuelto a la situación de febrero, antes de la dimisión de Eden. Se está en igual situación y con menos medios para hacer frente a ella, ya que se han gastado los tantos de que se disponía y hubieran podido hacer el acuerdo más serio y más vital."

"Le Petit Journal" afirma que Inglaterra teme hacer concesiones a Franco que crearan un precedente susceptible de volverse contra los ingleses.

### El Gobierno de Londres se halla en un círculo vicioso del que no sabe cómo salir.

Los Gobiernos interesados en que termine la guerra de España no quieren o no pueden hacer las concesiones necesarias para conseguirlo, y hay Gobiernos que desean que el conflicto español se prolongue lo más posible. — Fabra.

## Corbin conferencia con el Subsecretario del Foreign Office

Londres. — El embajador de Francia, Corbin, estuvo esta mañana en el Foreign Office, donde conferenció extensamente con el subsecretario permanente del Departamento, Cadogan, acerca del conjunto de la situación diplomática. — Fabra.

## Las infamias y torturas a que son sometidos por los nazis los judíos internados en los campos de concentración

Evian. — El presidente del Subcomité técnico de la Conferencia de Refugiados ha hecho en la sesión de esta mañana un resumen de los emocionantes relatos recogidos sobre los tormentos a que son sometidos los judíos, que constituyen "una tragedia humana".

Los judíos internados en los campos de concentración de Alemania y Austria, se ven privados de toda relación con el exterior y sometidos, con el menor pretexto, a la pena del látigo. Se les hace escribir cartas pidiendo a sus familiares considerables sumas de dinero, que nunca reciben. Los fallecimientos son frecuentes, y se avisa a las familias que recibirán el fétido con el cadáver si sufragan todos los gastos.

En parte del partido nazi, existía la tendencia de expulsar de Alemania a todos los judíos, pero ante las posibles consecuencias de una emigración en masa, una fracción importante del partido prefirió explotar sus fuerzas en los campos de concentración, con métodos terribles. — Fabra.

## La C. N. T. en Europa

(VIENE DE LA PAGINA 1)

de la tracción, ha sabido por la fuerza de la voluntad salvar la economía y colocar la ganadería y la agricultura en situación de florecimiento.

### Nuestro informe será editado y repartido por los campesinos franceses

En el orden cultural, no sospechaban siquiera la labor que hemos venido desarrollando, tan callada como persistente, hasta llegar a la creación de los Institutos Agropecuarios y a lo que podemos llamar cima de nuestras aspiraciones, realidad tangible de nuestros deseos y gloria de nuestra labor: la creación de la Universidad Agrícola, que en España es la primera y única en su clase. De tal interés, de tal importancia creyeron el informe presentado por nosotros, que se acordó editar el mismo para que sea repartido profusamente, no sólo a los asociados de las Cooperativas de Agricultores, sino a todos los obreros, para su general conocimiento y aplauso.

— Por lo que veo, el Congreso Nacional de Agricultores de Francia ha sido del máximo interés.

— Tanto, que como consecuencia de las interesantes cuestiones que en él se han planteado — una de ellas la referente a la guerra española, y las originadas por nuestra intervención —, se acordó durante los días 18, 20 y 22 de Febrero del año próximo, celebrar en la bellísima ciudad de Aisne, otro Congreso de Agricultores, pero de carácter internacional.

### El pueblo francés siente nuestra causa como propia

— ¿Qué otra impresión general traes de Francia?

— No en balde es conocida universalmente la proverbial y caballerosa cortesía francesa. Por lo que a mí, tanto oficial como personalmente respecta, solo encontré inolvidables atenciones, no sólo de los agricultores, sino de cuantos organismos y personas tuve que tratar. También la Prensa tuvo para conmigo, es decir, para con el secretario de la Federación Nacional de Campesinos de España, deferencias que nunca agradeceré bastante.

Como comprenderás, he procurado, siempre que he tenido ocasión, de compulsar la opinión y el sentir del pueblo francés, respecto al grave momento español; y me complazco en proclamar, sin temor a ser desmentido por nadie, que Francia, no la Francia oficial, sino el pueblo, está en su mayoría al lado de la España leal; y se, de manera clara, y el tiempo será testigo de ello, que llegada la ocasión no ha de faltarnos su ayuda, pues todavía Francia no ha dicho aún su última palabra, y ésta yo sé cuál es, porque el pueblo francés siente como suya la causa del pueblo español.

— Te aseguro que vengo de Francia, contento como español, como campesino y como confederal. ¡Ah! se me olvidaba decir que en Francia hoy se admira a la C. N. T., pues ya saben allí que ésta representa uno de los valores más firmes, más rectos, del movimiento que la España antifascista está sosteniendo contra la anti-España.

### JUAN DEL SURCO

Valencia 9 de Julio de 1938

## Comisariado General del puerto de Valencia

### DELEGACION PERMANENTE DURANTE LA JORNADA DE TRABAJO

Recibimos la siguiente nota: "En cumplimiento de órdenes recibidas de la superioridad y abando este Comisariado general el encargo de que se cumplieren cuantas tengan relación, con las tareas del Puerto, se hace saber por la presente nota, que todos los organismos y entidades, tanto oficiales como particulares, en relación con el Puerto de Valencia y trabajos que en el mismo se realizan, tengan a partir de la fecha, una delegación permanente en el mismo, durante la jornada de trabajo, al objeto de que los servicios sean completos y no haya lugar a dilaciones originadas por la ausencia de quienes por su misión deben de estar en el puerto.

Esoj ningún pretexto debe quedar abandonada la misión a realizar por cada uno, y procederá como las circunstancias lo requieran, contra quienes estando obligados rehuyan el cumplimiento de esta orden.

Las entidades y organismos afectados, mandarán a las oficinas de este comisariado general, Juan Bta. Lloveras, 2, dup., Grao el nombre del delegado y domicilio, donde estará establecido, Valencia 9 Julio 1938. — El comisario general."

## Consejo Provincial

### DONATIVO PRO FORTIFICACIONES

Comunicó Murria, que el gobernador civil de Murcia, Sánchez Hernández, acompañado del consejero municipal Víctor Sales, estuvieron a visitarlo, entregándole el primer un importante donativo con destino a la suscripción pro fortificaciones que tiene abierta el Consejo Provincial.

## Tribunal permanente de Justicia Militar

### DEMARCAACION DE LEVANTE

El día 8, en la Sala de Justicia de este Tribunal y ante el mismo, se vieron y fallaron los siguientes juicios orales y públicos:

— Contra Juan Fajardo Campos, Manuel Gutiérrez Trastorza, Francisco Jiménez Ayala, Antonio Oda Moreno, Francisco Gutiérrez y Francisco Pedrón Ginestar, por el delito de desertión.

El fiscal jurídico militar en sus conclusiones, pidió para el primero la pena de veinte años de internamiento en campos de trabajo y su destino a batallón disciplinario mientras dure la actual campaña; para el segundo, cuarto y quinto, la de doce años a cumplir en las mismas condiciones que el anterior; para el tercero retiró la acusación; y para el sexto, solicitó la pena de 30 años.

Las defensas respectivas interpusieron la absolución de sus patrocinados.

Las sentencias están pendientes de aprobación.

### 209 BRIGADA MIXTA

### Comandancia de Sanidad

Se pone en conocimiento de todos los familiares del personal afecto a esta Brigada, que deseen noticias de los mismos, deben dirigirse a las siguientes señas: Calle Narva Bárbara, 12, Vinalesa (Valencia).

## Agricultura

### La retirada de productos agrícolas de la zona de lucha en Castellón

Los servicios del Ministerio de Agricultura de esta capital, están recibiendo la valiosa aportación que en orden a la retirada de productos agrícolas de la zona de lucha en Castellón, realiza el comisario y los soldados de la 107. Brigada que en colaboración con la Intendencia aprovecha los viajes del camión que abastece a las fuerzas, para transportar ahora las mieses de trigo, habiendo entregado ya una regular cantidad en pueblos y lugares en donde se puede proceder a la trilla libre del inminente riesgo de destrucción que representan los ejones piratas.

Es una prueba más de la compensación de nuestros héroicos combatientes con los intereses económicos de la causa de la República, digna de ser imitada por todas las unidades de los frentes que están en condiciones análogas.

## Maniobras de Alemania cerca de Rumania para dominar el tráfico por el Danubio

Bucarest. — Se encuentra realizando reuniones en esta capital, un representante del Ministerio de Negocios Extranjeros de Alemania, encargado de exponer a los especialistas rumanos la posición del Reich en el asunto danubiano.

Los propósitos de los nazis son lograr de Rumania que llegue a un acuerdo con ellos respecto al tráfico por el Danubio, para lo cual se compromete a habilitar un puerto que permita a los barcos evitar el Delta, construyendo un canal entre Cernavoda y el puerto alemán de Constanza, efectuando las obras ingenieros alemanes.

La actitud de los técnicos rumanos es de expectativa. — Fabra.

## Se constituyó el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. de las industrias textiles, piel y anexos, de Madrid

Madrid. — Ha quedado constituido el Comité Local de Enlace de las industrias textiles, piel y anexos, asumiendo la presidencia y la vicepresidencia dos miembros de la C. N. T. y la secretaría y vicesecretaría, dos de la U. G. T.

## Acuerdos del Comité de la Confederación Regional del Centro

Madrid. — Se ha reunido el Comité Regional del Centro de la C. N. T.

Se dió lectura al plan de boicot de las mercancías procedentes de países fascistas, que la A. I. T. presenta al E. S. I.

A continuación se da a conocer por el secretario una carta de la Federación Local de Guadalajara, en la que se comunica que el día 15 del actual se celebrará en dicha localidad un grandioso acto conmemorando el aniversario de la muerte del que en vida fué secretario de esta Regional, Isabelo Romero, acordándose enviar una representación a dicho acto.

También se leyeron varias cartas de felicitación al nuevo secretario de la Regional, enviadas por diferentes unidades del Ejército antifascista.

El delegado del Frente Popular Antifascista informó de su labor en dicho organismo, siendo aprobada su gestión.

El secretario da cuenta de haber sido designado como delegado regional en Ciudad Libre el compañero Antonio Menchero Bartolomé, siendo bien acogido por todos los reunidos.

## "IMPORTA QUE LA POLITICA EXTERIOR FRANCESA INSPIRE CONFIANZA ABSOLUTA A LOS PAISES AMIGOS Y ALIADOS"

(El "Petit Parisien")

París. — El "Petit Parisien", comentando el Consejo de Ministros celebrado ayer, dice: "La política exterior francesa ha resurgido en los últimos meses, causa principalmente de la mejora de la situación interior. Importa, ante todo, que tal mejora persista, se complete e inspire una confianza absoluta a los países amigos y aliados. Es también necesario que la opinión pública conserve la calma, pase lo que pase, y rechace todos los rumores, nacidos frecuentemente en los centros de propaganda extranjeros."

— Fabra.

## Hay que sanear por completo nuestra retaguardia

Barcelona. — Ante el micrófono de Unión Radio ha disertado el secretario de la Federación Local de Ateneos Libertarios de Madrid, José Gutiérrez.

"Moral de guerra" fué el tema que desarrolló vibrantemente, reclamando de los partidos y organizaciones obreras la tarea de sanear por completo nuestra retaguardia, de la que hizo un gran elogio, aunque tenía como es natural, un pequeño porcentaje de meros fallos de principios sanos, a los que su ignorancia conduce a realizar actos contrarios a toda moral, con grave perjuicio para la causa común.

## Un acaparador reincidente

Madrid. — El gobernador civil manifestó que por confidencias se supo que en la calle de Puencarral, núm. 85, había dos habitaciones en las que se ocultaba una persona importante de cabredo.

Detenidos dos agentes encontraron una alacena que ocultaba una puerta simulada. Franquizado esta puerta se hallaron de 4.000 a 5.000 pares de calzado, siendo detenido el propietario, Salustiano Martínez Asensio, condenado recientemente por haberse hallado 30.000 pares en tres establecimientos.

## 19 DE JULIO

S. I. A. hará llegar en esta fecha memorable infinidad de regalos a los que luchan en los frentes. ¡Has dado ya tu ayuda a S. I. A. para esta obra? Pz. 29. 2."

# Tenemos a nuestro lado la solidaridad del proletariado internacional. El obligará a las falsas Democracias a salir por los fueros de la Justicia y de la razón

## Europa no puede enseñarnos nada

Algunos espíritus inquietos que se dedicaron a escuchar los valores del pueblo español desde el punto de vista de una concepción euro-peizante, han puesto en tela de juleto nuestra preparación como pueblo para ser catalogado en la relación de pueblos europeos. No es de ahora el tópico de las influencias orientales en el alma del pueblo español. Existe una copiosa bibliografía de esa especie, cuidadosamente preparada por los que han en consideración a Europa campo de operaciones al expansionismo imperialista.

Cuando el desarrollo de la personalidad de los pueblos del Continente asiático se ha levantado como un seguro obstáculo ante la marcha avasalladora de las potencias imperialistas con sede en Europa, en nuestro viejo Continente, han nacido problemas planteados por las ambiciones imperialistas. Y a ese furor expansionista, no desprovisto, por cierto, del auxilio de medios económicos poderosos y de elementos que proporcionan el aumento del caudal científico, se le

ha dado en llamar cultura y civilización europea. España, considerada por esa pseudo cultura, está catalogada en la serie de pueblos "inferiores" que, por su proximidad al Continente africano, merecen ser colonizados. Y al espíritu de la letra de esa civilización siguen los actos consecuentes que la materializan, llevándola al marco de la Historia de las invasiones del estilo vesánico y brutal cual la que hoy cubre nuestro pueblo. Somos invadidos en virtud de una de las evoluciones más corrosivas e incluíbles de la cultura europea: el fascismo italiano y el nacionalsocialismo alemán. Y es posible mantener esa invasión durante dos años, también, por esa otra rama de la cultura europea. De la cultura vieja, se entiende, y en defensa de la cual se ha levantado la que el fascismo representa. No negaremos nosotros — ¡qué va! — ese rasgo característico que predomina en los pueblos a cuyo árbitro yacen hoy los destinos del vetusto Continente europeo. Sería negar la mismísima evidencia. Pero el hecho de que

reconozcamos esa realidad, lejos de inducirnos al culto de la religión mantenida por una cultura de la cual se deriva el monstruoso crimen que se comete contra nuestro pueblo, nos hace sentirnos inclinados al amor a lo nuestro, a la honda renovación de los valores de la auténtica civilización que se ha producido en España, y al desprecio del espiritualismo de quienes nos asesinan y de sus cómplices. Al precio del crimen que se está cometiendo contra España, mejor dicho, con los inhumanos dominadores que hoy la subyugan.

¿Qué es lo que tendríamos que aprender nosotros de esa escuela europeizante? ¿La concepción de una civilización superior? No. Eso no tenemos que aprenderlo de Europa, partiendo del concepto que se tiene hoy de la cultura europea que pretende colocarnos al nivel de las tribus africanas. De España, sí. Porque España puede dar lecciones al mundo en orden a justicia, civilización, sensibilidad espiritual y otras tantas virtudes profundamente humana que en las fuerzas organizadas del mundo europeo y en una potencia de primer orden se han extinguido hace tiempo.

No esperamos nada de esta Europa vieja y decrepita que cobija las guaridas del fascismo y concede rasgos de cultura a los verdugos de la civilización y de la verdadera cultura. No. Nosotros podemos desear que ella se acerque a las fuentes de nuestra espiritualidad y beba en ellas. Eso la purificaría y limpiaría de cuantos crímenes está cometiendo y se dispone a cometer. Esperamos, sí, confundirnos en el Continente europeo con las masas que esperan ansiosamente que se nuble el sol siniestro que brilla en esta época desdichada. Crear aquí las bases de una nueva era de civilización que surque todas las rutas del mundo llevando una vida de nivel moral y material más alto que el actual. Pero esas bases no pueden crearse con lo que nos descubre Europa en la actualidad. Si, en cambio, con lo que España puede enseñarle, como una de sus partes más nobles y dignas. Pues en fin de cuentas, nosotros no somos africanos, como pretenden catalogarnos los siervos del imperialismo, sino europeos, profundamente europeos. No europeos del fascismo, ni del nacionalsocialismo ni del imperialismo que se viste de democracia para deshonorar las virtudes de la democracia, sino europeos, valga la frase, de pura raza española.

(Leído en la emisión de Unión Radio de ayer, a las 23:30: "Los cinco minutos de la Prensa".)

## PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

### DOS VECES Francesas. ---OTRA, AMERICANA. ---LA MORALIDAD INTERNACIONAL

En general, procuramos siempre no hacer caso de los juicios de la Prensa francesa. Desde los tiempos de Girardin, los rotativos de la tercera República se han convertido en simples empresas comerciales y venden las columnas de su papel con una desfachatez rayana en cinismo. Unos escriben bajo el dictado de grandes Consejos de Administración industriales. Otros, se alimentan con los fondos secretos de los Gobiernos patrios y Embajadas extranjeras. En fin, los terceros se limitan a malbaratar simplemente su espacio "a tanto por línea", ofreciéndolo a los interesados ocasionales. De todos modos, los diarios han dejado de ser órganos de opinión pública para convertirse en instrumentos de maquinaciones secretas. Desde luego, de vez en cuando suele aparecer aún en las tinieblas de esta labor sigilosa algún indicio del verdadero estado de cosas. Entonces hay que recogerlo con sumo cariño, como a un niño perdido en medio del desierto fangoso.

Hoy tenemos toda una pareja de niños. (¡Lo que Leibnitz llamaba duplicidad de los acontecimientos!) "Le Petit Journal" escribe: "El Gobierno de Londres se halla en un círculo vicioso del que no sabe cómo salir. Los Gobiernos interesados en que termine la guerra de España, no quieren o no pueden hacer concesiones necesarias para conseguirlo y hay Gobiernos que desean que el conflicto español se prolongue lo más posible." La verdad habla por boca de los niños, dice el Evangelio; sin embargo, en este caso su lenguaje es algo sibilino. Hay que desconfiarlo. ¿Quiénes son los Gobiernos interesados en que acabe la guerra española? Los de París y Londres, sin duda alguna. MR. CHAMBERLAIN QUIERE HACER LAS CONCESIONES NECESARIAS. PERO NO PUEDE POR LA SENCILLA RAZON DE QUE SU FILOFASCISMO HA PASADO COMPLETAMENTE DE MODA EN LAS ISLAS BRITANICAS. AHORA MR. EDEN EMPIEZA OTRA VEZ A SER EL HOMBRE DEL DIA. EN CUANTO A M. DALADIER, ESTE NO PUEDE "QUERER" SIQUIERA, PORQUE NO LE ES POSIBLE HACER CONCESIONES SIN COMETER EL DELITO DE ALTA TRACION. Y aquí estamos, mientras la parte contraria emplea todos sus esfuerzos para prolongar este estado de cosas con la segunda intención de provocar el conflicto general PARA POR LO MENOS NO PERECER SOLA.

El otro niño recogido en los bajos fondos de la Prensa parisiense tiene ya el don de palabras mejor articuladas. "La política exterior francesa — dice el "Petit Parisien", semi-oficioso órgano del Quai d'Orsay — ha resurgido en los últimos meses a causa principalmente de la mejora de la situación interior. Importa ante todo que tal mejora persista, se complete e inspire una confianza absoluta a los países amigos y aliados." ¿Comprende el lector lo que ha querido decir el niño? PUES QUE EL DUO BONNET-DALADIER TIENE AL PAIS EN EL PUÑO, QUE LOS AMIGOS PUEDEN DORMIR TRANQUILOS, Y LOS ALIADOS, ATREVERSE, POR LO TANTO, A DAR POR FIN EL EMPUJON DECISIVO A MR. CHAMBERLAIN — YA QUE DESDE EL PUNTO DE VISTA DE LA SEGURIDAD "INTERIOR" LA GUERRA NO CONSTITUYE AHORA UN PELIGRO PARA FRANCIA. Esta es la explicación de cierto atrevimiento en la política exterior de M. Bonnet que nosotros íbamos anotando desde hace algunas semanas en estas columnas.

Pero ¡basta ya de balbuceos infantiles! El embajador de los Estados Unidos en París, Mr. Bullit, es un hombre maduro y serio. Escuchémosle a título de compensación. Con motivo de su nombramiento de ciudadano de honor de la ciudad de Reims, este diplomático estadounidense ha pronunciado un discurso que las agencias telegráficas se apresuraron a comunicar a sus lectores. Mr. Bullit ha hablado en términos muy conmovedores de España, y refiriéndose a la reconstrucción de la famosa catedral de Reims, tuvo el acierto de recordar el hecho de que "otras ciudades se derrumban en otros países bajo las bombas de la aviación". El recuerdo no está fuera de propósito. Mas ¿tiene razón Mr. Bullit cuando dice que "hace veinte años el asesinato de hombres, mujeres y niños sin defensa, por hombres armados, hacía que todo el mundo sintiese un estremecimiento de horror"? No lo pensamos, porque el ilustre diplomático olvida añadir que el estremecimiento de horror ha sido sentido por todo el mundo EXCEPTO POR LOS ASESINOS, Y QUE ESTOS ULTIMOS TAMBIEN FORMAN PARTE DEL MUNDO AL QUE PERTENECE MR. BULLIT. Y el "mundo" empezó a "estremecerse" cuando sus intereses materiales han coincidido con sus "horrores" sentimentales. Esta versión es tal vez menos bonita que la de Mr. Bullit, pero más verídica.

El representante de Washington piensa que la diferencia entre hoy y 1914 consiste en el hecho de que la "moral internacional" había decaído rápidamente en estos veinte años. Sin embargo, aun en este respecto se le olvida añadir que la baja de la moral ha corrido parejas con una formidable alza de la producción de armamentos. Y eso explica aquello. En 1914 hubo mermas en la circulación y un poco más de "moral". Actualmente la cantidad de las armas que los homicidas tienen a su disposición, es tan enorme que resulta casi ridículo pedirles "moral" encima. Mr. Bullit lo sabe así tan bien como nosotros. Porque precisamente su Gobierno ha suministrado en varias ocasiones armas a los corruptores de la moralidad internacional. Y tal como están las cosas, el propio Tío Sam no tendrá más remedio que recurrir a las armas para defender a la vez la moralidad internacional y la incolumidad de sus intereses comerciales en Europa.

## Llega a Barcelona una delegación de estudiantes de las Universidades de Oxford y Liverpool

"En estos últimos días se ha intensificado enormemente la simpatía del pueblo inglés hacia España". "Si la situación de Italia empeora, es probable que el plan del Comité de No Intervención se cumpla con exactitud"

(MR. HEATH, PERTENECIENTE AL PARTIDO DE CHAMBERLAIN.)

### VISITA A LA UNIVERSIDAD

Barcelona.—Ha llegado la delegación de estudiantes de las Universidades de Oxford y Liverpool, cuatro de la primera y uno de la segunda. Hay, entre ellos, representantes de los partidos laborista, conservador y liberal. Hoy visitaron la Universidad autónoma, donde observaron los destrozos causados por el último bombardeo de la aviación extranjera. Tuvieron frases de condenación para la barbarie fascista y de elogio para la labor cultural y normal funcionamiento de dicha Universidad.

Entre Bosch Gimpera y los visitantes se cruzaron frases de cordialidad y afecto.

### EN EL CASAL DE CULTURA

Barcelona.—Se ha celebrado en el Casal de la Cultura el acto conmemorativo del primer aniversario de la Conferencia Nacional de Es-

tudiantes Hispánicos. Dió una conferencia el comisario general de dicha organización, Muñoz Susy, sobre el tema "Los estudiantes en defensa de la Patria".

Asistieron varios de los componentes de la delegación de estudiantes ingleses que se encuentran en España.

Allá, en nombre de la A. J. A., dirigió unas palabras a los que forman dicha delegación.

Muñoz Susy evocó la trascendental labor llevada a cabo por la F. U. E. durante la dictadura de Primo de Rivera, y afirmó que el deber de los estudiantes es luchar en estos momentos con las armas en la mano.

A continuación, el jefe de la delegación inglesa pronunció un breve discurso.

Los estudiantes ingleses — dice — están unidos como los españoles y tienen una organización que cuenta con más de 40.000 afiliados.

Manifiesta que hasta ahora él y sus compañeros — han odiado la guerra más que al fascismo; pero que al venir a España han cambiado de opinión, llegando a temer que el fascismo a ultranza puede llegar a confundirse con el fascismo.

Al referirse a la diversa ideología de los miembros que integran la delegación universitaria británica, ha presentado al delegado conservador Mr. Heath, diciendo que no osenta la representación de su partido ni está de acuerdo con la política de Chamberlain.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

### DECLARACIONES DE DOS DE LOS DELEGADOS

Barcelona.— Los periodistas hablaron con los delegados de los estudiantes ingleses.

Mister Heat dice que pertenece al partido conservador de Chamberlain. En la actualidad es presidente del grupo de su partido en la Universidad de Oxford. A pesar de ello — añadió —, no tengo la representación oficial para este viaje.

Se manifestó contrario a la política de No Intervención, en la forma que se está llevando a cabo. Dijo que si se hubiera aplicado por igual en las dos zonas, no se habría perjudicado tanto a la República.

Refiriéndose a la reacción favorable que se está operando en Inglaterra, manifestó que en estos últimos días se había intensificado enormemente la simpatía hacia España.

Cuando Eden se retiró del Poder, un grupo muy importante del partido estuvo a punto de ir a la acción; pero ante la gravedad de la situación internacional desistió de ello por considerarse que el momento no era oportuno. No obstante — añadió —, la actitud de Eden es cada día más firme y está ganándose un gran prestigio.

Considera imposible la salida de Chamberlain del Poder.

— ¿Cree el pueblo inglés en una posible conflagración mundial?

— Hace un mes, con motivo de la cuestión checoslovaca, se temió una catástrofe. Ahora parece alejado el peligro.

— ¿Cree que el plan británico aprobado por el Comité de No Intervención será llevado a la práctica de buena fe?

— No se puede asegurar nada, pero creo que si la situación de Italia empeora, es probable que se cumpla con exactitud. El pueblo inglés aun no tiene idea de cómo podrá acabar esta guerra. Si la considero en un principio como una guerra civil, ahora está convencido de que se trata de una guerra de invasión.

Por su parte, mister Bean ha dicho que pertenece al partido laborista y cree que su partido actúa con debilidad en el problema de la guerra española.

— ¿Habrá pronto elecciones en Inglaterra?

— No creo que se celebren antes del mes de Abril del próximo año.

— ¿Ganarán ustedes los laboristas?

— A no ser que los conservadores puedan alegar algo fundamental en bien del país y de la paz, no los ganarán ellos.

## Disco

### ¡A elegir enemigo!

La gran suerte que tenemos los antifascistas, es el campo tan enorme de enemigos que tenemos para poder elegir. ¡Qué diversidad de colores, de getas, de cuerpos y de nombres! Donde quiera que se posa nuestra mirada, ¡zas!, un enemigo. ¡Qué difícil sería en estos momentos otorgar el título número uno! Quiénes como nosotros tienen el pecho abierto al combate, el placer de la lucha puede colmar nuestras ansias. Podemos saciar todas nuestras ansias. Basándonos en esta realidad, el otro día me reprochaba un amigo con estas palabras: ¡Por qué, amigo "Noy", teniendo tantos enemigos a la vista, te has de enamorar de Chamberlain? Y tiene razón mi amigo. Será cosa de enterrar ya a mister y tomar por delante a otro. ¡A elegir, enemigo! El campo es ancho, infinito y está bien poblado. Sólo hay que componer unas galeradas y te lo echas a la cara en seguida. ¡Por qué ha de pesar todo el peso de nuestro brazo batallador sobre el pobrecito Chamberlain? ¡Con lo buena persona que, al final de cuentas, nos está resultando! Por lo menos en opinión de algunos plumíferos. Es decir, de enemigos a elegir.

NOY

## En un trágico accidente, perecen la compañera, una hija y un hermano del administrador de "Solidaridad Obrera", el delegado del garaje, resultando gravemente herido otro empleado del periódico

Barcelona.—En el kilómetro 18 de la carretera de Francia, y a consecuencia de un trágico accidente de automóvil, resultaron muertos Francisca Rojano, una niña suya de nueve meses y un joven de 16 años, compañera, hija y hermano, respectivamente, del administrador de "Solidaridad Obrera", Alfonso Nieves Núñez, y Matías Torres, delegado del garaje del mismo periódico.

También resultó con heridas graves José María Fernández Campos, al servicio de dicho diario. Los cadáveres fueron trasladados a Barcelona.

FRAGUA SOCIAL, al con dolerse por tan trágico suceso, envía la expresión de su más cordial pésame al querido compañero Nieves Núñez y a las familias de las demás víctimas del accidente, haciendo extensiva la misma manifestación de pesar al fraternal colega.

## Reconstrucción de la Catedral de Reims, símbolo de la barbarie teutona

Reims.—A última hora de la noche ha llegado el presidente de la República, Lebrun, que inaugurará mañana la reconstrucción de la Catedral, después de la vandálica destrucción de que fue objeto por la artillería alemana en la guerra de 1914, al invadir el suelo francés.

El general Miaja ha celebrado una reunión con las autoridades valencianas para tratar de las obras de fortificación. El general maró concretamente los jalones precisos para llegar a hacer de Valencia una ciudad inexpugnable. En sus palabras quedó claramente demostrada su confianza en el pueblo valenciano y añadió:

"Valencia será un segundo Madrid. Yo he visto a los valencianos cuando combatieron a mis órdenes en Andalucía y Madrid, luchar con decisión admirable y heroísmo singular en los días más difíciles para la República, y tengo la seguridad de que el pueblo valenciano es invencible, como lo es la capital de la República. Levantaremos en Valencia una muralla que cerrará el paso al invasor y en ella se estrellarán los más duros ataques. Si llegara el caso de que esta ciudad tuviera que seguir el ejemplo de Madrid, yo aseguro que demostraría

que así como hubo una ciudad que fué asombro del mundo por su resistencia, hay otra con el mismo entusiasmo y elevada moral que jamás será del enemigo. Valencia dice hoy conmigo: No han pasado, no pasan y no pasarán."

¡¡ PUEBLO ANTIFASCISTA !!

Presta el mayor apoyo a la semana PRO AYUDA A LOS COMBATIENTES, organizada por el Sindicato de Espectáculos Públicos. C. N. T.

¡¡ PUEBLO ANTIFASCISTA !!

Presta el mayor apoyo a la semana PRO AYUDA A LOS COMBATIENTES, organizada por el Sindicato de Espectáculos Públicos. C. N. T.

## "LEVANTAREMOS EN VALENCIA UNA MURALLA QUE CERRARA EL PASO AL INVASOR Y EN ELLA SE ESTRELLARAN LOS MAS DUROS ATAQUES"

(El general Miaja)

¡¡ PUEBLO ANTIFASCISTA !!

Presta el mayor apoyo a la semana PRO AYUDA A LOS COMBATIENTES, organizada por el Sindicato de Espectáculos Públicos. C. N. T.